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一、单项选择题：本题共6小题，每小题3分，共计18分，在每小题给出的四个选项中，只有一个选项符合题意.[image: image4.png]



1．两个大小分别为
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）的力作用在同一质点上，它们的含力的大小
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2．一根容易形变的弹性导线，两端固定。导线中通有电流，方向如圈中箭头所示。当没有磁场时，导线呈直线状态；当分别加上方向竖直向上、水平向右或垂直于纸面向外的匀强磁场时，描述导线状态的四个图示中正确的是[image: image21.png]
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3．两刚性球a和b的质量分别为
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、直径分剐为
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（
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）。将a、b依次放入一竖直放置、内径为d（
[image: image34.wmf]aab
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）的平底圆筒内，如图所示。设a、b两球静止时对圆筒侧面的压力大小分别为
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和
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，筒底所受的压力大小为F。已知重力加速度大小为g。若所有接触都是光滑的，则[image: image37.png]
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4．一长直铁芯上绕有一固定线圈M，铁芯右端与一木质圆柱密接，木质圆柱上套有一闭合金属环N．N可在木质圆柱上无摩擦移动。M连接在如图所示的电路甲，其中R为滑线变阻器，
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和
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为直流电源，S为单刀取掷开关。下列情况中，可观测到N向左运动的是[image: image50.png]



A．在S断开的情况下，S向a闭合的瞬间[image: image51.png]



B．在S断开的情况下，S向b闭合的瞬间[image: image52.png]



C．在S己向a闭台的情况下，将R的滑动头同c端移动时[image: image53.png]



D．在S己向a闭台的情况下，将R的滑动头向d端移动时[image: image54.png]



5．一平行板电容器两极板间距为d、极板面积为S，电容为
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，其中
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是常量。对此电容器充电后断开电源。当增加两板间距时，电容器极板间[image: image57.png]



A．电场强度不变，电势差变大　　　　　B．电场强度不变，电势差不变[image: image58.png]



C．电场强度减小，电势差不变　　　　　D．电场强度减小．电势差减小[image: image59.png]



6．近地人造卫星1和2绕地球做匀速圆周运动的周期分别为
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。设在卫星l、卫星2各自所在的高度上的重力加速度太小分别为
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二、多项选择题：（本题共4小题，每小题4分，共16分．在每小题给出的四个选项中，有二个或三个选项是符合题目要求的．全部选对的，得4分；选对但不全的得2分，有选错的，得0分)[image: image70.png]



7．一物体在外力的作用F从静止开始做直线运动，合外力方向不变，大小随时间的变化如图所示。设该物体在
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时刻相对于出发点的位移分别是
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．速度分别是
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，合外力从开始至
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时刻做的功是
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8．甲乙两车在一平直道路上同向运动，其
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图象如图所示，图中
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）。初始时，甲车在乙车前方
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处。[image: image101.png]



A．若
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，两车不会相遇[image: image103.png]



B．若
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，两车相遇2次[image: image105.png]



  C．若
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，两车相遇1次[image: image107.png]



  D．若
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，两车相遇1次[image: image109.png]



9．一台发电机最大输出功率为4000 kW．电压为4000 V，经变压器Tl升压后向远方输电。输电线路总电阻R=1 k
[image: image110.wmf]W

。到目的地经变压器T2降压，负载为多个正常发光的灯泡（220 V、60 W）。若在输电线路上消耗的功率为发电机输出功率的l0％，变压器Tl和T2的损耗可忽略，发电机处于满负荷工作状态，则[image: image111.png]



A．Tl原、副线圈电流分别为
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B．T2原、副线圈电压分别为
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和220 V[image: image115.png]



C．Tl和T2的变压比分别为1:50和40:1[image: image116.png]
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D．有
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盏灯泡（220V、60W）正常发光[image: image118.png]



10．如图，两等量异号的点电荷相距为2a。M与两点电荷共线，N位于两点电荷连线的中垂线上，两点电荷连线中点到M和N的距离都为l，且[image: image119.jpg]Lya



。略去
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≥2）项的贡献，则两点电荷的合电场在M和N点的强度[image: image122.png]



    A．大小之比为2，方向相反[image: image123.png]



B．大小之比为l，方向相反[image: image124.png]



C．大小均与a成正比，方向相反[image: image125.png]



    D．大小均与L的平方成反比．方向相互垂直[image: image126.png]
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注：必考题和选考题，第11题～第16题为必考题，每个试题考生都必须做答。第l 7题～第l9题为选考题．考生根据要求做答。[image: image129.png]



三、填空题（本题共2小题，每小题4分，共8分．把答案写在答题卡中指定的答题处，不要求写出演算过程）[image: image130.png]



11．在下面括号内列举的科学家中，对发现和完善万有引力定律有贡献的是　　　　
[image: image131.png]



　　
　　　　　　　　　　　　　　　。（安培、牛顿、焦耳、第谷、卡文迪许、麦克斯韦、开普勒、法拉第)[image: image132.png]
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12．钳型电流表的工作原理如图所示。当通有交流电的导线从环形铁芯的中间穿过时，与绕在铁芯上的线圈相连的电表指针会发生偏转。由于通过环形铁芯的磁通量与导线中的电流成正比，所以通过偏转角度的大小可以测量导线中的电流。日常所用交流电的频率在中国和英国分别为50Hz和60Hz。现用一钳型电流表在中国测量某一电流，电表读数为l0A；若用同一电表在英国测量同样大小的电流，则读数将是　　　　A。若此表在中国的测量值是准确的，且量程为30A；为使其在英国的测量值变为准确，应重新将其量程标定为　　　　　　A。[image: image133.png]



四、实验题（本题共2小题，第l3题4分，第14题11分，共15分。把答案写在答题卡中指定的答题处，不要求写出演算过程）[image: image134.png]



13．某同学用游标卡尺和螺旋测微器分别测量一薄的金属圆片的直径和厚度．读出图中的示数，该金属圆片的直径的测量值为　　　　cm．厚度的测量值为　　　mm。[image: image135.png]
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14．图l是利用两个电流表A1和A2测量干电池电动势E和内阻r的电路原理图。图中S为开关．R为滑动变阻器，固定电阻Rl和A1内阻之和为l0000
[image: image144.wmf]W

（比r和滑动变阻器的总电阻都大得多)，A2为理想电流表。[image: image145.png]



  ①按电路原理图在图2虚线框内各实物图之间画出连线。

  ②在闭台开关S前，将滑动变阻器的滑动端c移动至       （填“a端”、“中央”或“b端”）。

  ③闭合开关S，移动滑动变阻器的滑动端c至某一位置，读出电流表A1和A2的示数I1和I2。多次改变滑动端c的位置，得到的数据为
	I1（mA）
	0.120
	0.125
	0.130
	0.135
	0.140
	0.145

	I2（mA）
	480
	400
	320
	232
	140
	68


在图3所示的坐标纸上以I1为纵坐标、I2为横坐标画出所对应的
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曲线。
[image: image183.jpg]



  ④利用所得曲线求得电源的电动势
[image: image147.wmf]E
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。（保留两位小数)

  ⑤该电路中电源输出的短路电流
[image: image150.wmf]m
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　　　　　　A。
五、计算题（本题共2小题，第l5题9分．第16题10分，共l9分。把解答写在答题卡中指定的答题处，要求写出必要的文字说明、方程式和演算步骤）
15．一卡车拖挂一相同质量的车厢，在水平直道上以
[image: image151.wmf]0
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的速度匀速行驶，其所受阻力可视为与车重成正比，与速度无关。某时刻，车厢脱落，并以大小为
[image: image152.wmf]2
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的加速度减速滑行。在车厢脱落
[image: image153.wmf]3s

t
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后，司视才发觉并紧急刹车，刹车时阻力为正常行驶时的3倍。假设刹车前在引力不变，求卡车和车厢都停下后两者之间的距离。
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-




16．如图，ABCD是边长为a的正方形。质量为m、电荷量为e的电子以大小为
[image: image154.wmf]0

v

的初速度沿纸面垂直于BC边射入正方形区域。在正方形内适当区域中有匀强融场。电子从BC边上的任意点入射，都只能从A点射出磁场。不计重力，求

   （1）此匀强磁场区域中磁感应强度的方向和大小；

   （2）此匀强磁场区域的最小面积。

六、选考题（请考生在第17、l8、l9三题中任选二题做笞，如果多做，则按所做的第一、二题计分。做等时用2B铅笔在答题卡上把所选题目的题号涂黑。计算题请写出必要的文字说明、方程式和演算步骤）

17．模块3－3试题（12分）
（Ⅰ）（4分）下列说法正确的是　　　　（填入正确选项前的字母，每选错一个扣2分，最低得分为0分)

（A）气体的内能是分子热运动的动能和分子间势能之和；

（B）气体的温度变化时，其分子平均动能和分子问势能也随之改变；

（C）功可以全部转化为热，但热量不能全部转化为功；
（D）热量能够自发地从高温物体传递到低温物体，但不能自发地从低温物体传递到高温物体；
（E）一定量的气体，在体积不变对，分子每秒平均碰撞次数随着温度降低而减小：
（F）一定量的气体，在压强不变时，分子每秒对器壁单位面积平均碰撞次数随着温度降低而增加。

（Ⅱ）(8分)

 　　一气象探测气球，在充有压强为l 00 atm（即76 .0 cmHg）、温度为27.0℃的氨气时，体积为3.50m3。在上升至海拔6 50km高空的过程中，气球内氮气压强逐渐减小到此高度上的大气压36.0 cmHg，气球内部因启动一持续加热过程而维持其温度不变。此后停止加热，保持高度不变。已知在这一海拔高度气温为-48.0℃。求  ‘

（1）氨气在停止加热前的体积；
（2）氯气在停止加热较长一段时间后的体积。

[image: image185.jpg]



18．模块3－4试题（12分）
（Ⅰ）（5分）如图，—透明半圆柱体折射率为
[image: image155.wmf]2

n
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，半径为R、长为L。一平行光束从半圆柱体的矩形表面垂直射入．从部分柱面有光线射出。求该部分柱面的面积S。

（Ⅱ）（7分）有一种示波器可以同时显示两列波形。对于这两列波，显示屏上横向每格代表的时间间隔相同。利用此种示波器可以测量液体中的声速，实验装置的一部分如图l所示：管内盛满液体，音频信号发生器所产生的脉冲信号由置于液体内的发射器发出，被接收器所接收。圈2为示波器的显示屏。屏上所显示的上、下两列波形分别为发射信号与接收信号。若已知发射的脉冲信号频率为
[image: image156.wmf]f
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2000 Hz，发射器与接收器的矩高为
[image: image157.wmf]1.30
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m，求管内液体中的声速。（已知所测声速应在1300～1600m/s之间。结果保留两位有效数字。）
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19模块3－5试题（12分）

（Ⅰ）（5分）已知：功率为l00 W灯泡消耗的电能的5％转化为所发出的可见光的能量，光速
[image: image158.wmf]8
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，普朗克常量
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。假定所发出的可见光的波长都是560 nm，计算灯泡每秒内发出的光子数。

（Ⅱ）（7分）钚的放射性同位素
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静止时衰变为铀核激发态
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和
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粒子，而铀核激发态警
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立即衰变为铀核
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，并放出能量为0.097Mev的
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光子。己知：
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和
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粒子的质量分别为
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。
（1）写出衰变方程；

（2）已知衰变放出的光于的动量可忽略．求
[image: image173.wmf]a

粒子的动能。
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更多高考模拟、历年高考真题、高考冲刺资料请登录                                                             

中国大学在线高考资源网：http://www.dx513.com/coach/Index.html                                                
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